

“最美家风润万家”家风故事宣讲代县接力

本报讯(记者 刘建荣)5月21日,我县举行“最美家风润万家”家风故事宣讲活动,县委副书记贾平华出席活动,省、市最美家庭、书香家庭代表,县妇联机关干部,各乡镇妇联主席参加活动。

活动中,贾平华等领导为我县2户荣获2023年山西省“清风润三晋家和万事兴”家规家训优秀奖,11户荣获2023年忻州市“最美家庭”,6户荣获2023年忻州市“书香家庭”进行了颁奖。

刘桂珍、范思彤、郎晶三位获奖家庭代表与大家分享了自己的家庭故事。

贾平华代表县委县政府向一直以来对全县妇联工作辛勤付出的广大妇女同胞表示衷心感谢,对获奖家庭表示热烈祝贺。他要求,要提高政治站位,深入推进新时代家庭文明建设,县妇联要带领全县广大妇女深入学习领悟习近平总书记关于注重家庭家教家风建设的重要论述,切实肩负起做好新时代家庭工作的政治责任,示范带动更多家庭从德向善,见贤思齐;妇联组织、广大妇女干部要强化政治意识,责任意识,主动担当作为,把家庭家教家风建设作为服务大局、服务妇女的一项重要任务抓紧抓实,引导广大家庭升



华爱国爱家的家族情怀,弘扬向上向善的家庭美德,以“小家”助“大家”。要弘扬主流价值,以家庭文明建设带动社会文明,讲好家风故事,引导广大妇女发挥在弘扬中华传统美德,树立良好家风方面的独特作用,营造家庭文明新风尚。要坚持齐抓共管,以家庭文明建设促基层社会治理提升,积极深入广大妇女和家庭之中,交流文明家风,展示和谐风貌,推选先进典型,最大限度地激发每个家庭践行中华民族家庭美德的自觉性,为和谐、文明、平安代县建设做出积极贡献。

本报讯(实习记者 康涛)5月23日上午,代县平安县城建设领导小组办公室第四次会议召开,县委副书记、县委常委、县委政法委书记张东家出席会议,县平安县城建设领导小组成员单位分管负责人,办公室全体人员参加会议。

会上,宣传部、公安局、信访局等七家单位相关负责人汇报了1-5月份平安县城建设工作开展情况。

张东家要求,各成员单位要提高政治站位,切实加强推进平安县城创建工作的责任感和紧迫感,将推进平安县城创建工作作为提升基层治理能力的重要举措和提升平安代县建设的有力抓手。要强化保障支撑,切实提升平安代县建设水平,结合各自职能分工、人员配置等情况,按照工作方案成立工作专班,细化工作举措,制定时间表,路线图,明确目标任务,推动各项工作向纵深发展。要强化信息报送,加强考核通报,有力有序、扎实推进,奋力推动平安县城建设工作再上新台阶。

平安县城建设领导小组办公室第四次会议召开

我县组织开展乡镇综合行政执法实操实训培训

本报讯(实习记者 康涛)5月21日至22日,我县召开乡镇综合行政执法实操实训培训会,政府副县长、县公安局局长王志勇出席会议并作开班动员讲话,县直相关执法部门分管负责人,各乡镇分管行政执法副职、行政执法专职人员参加培训。

王志勇要求,要提高站位,充分认识乡镇综合行政执法改革是提高基层治理能力和治理水平的有力抓手;要严格履职,结合工作实际查找差距和不足,不断提高自身素质,提高依法行政的能力和水平;要学以致用,将自己的所学应用到行政执法实践中,成为驾驭本职工作、解决工作中存在问题的有效工具,确保乡镇综合行政执法各项工作扎实有序开展。

培训会上,应急、交通、环保部门相关负责人对行政执法事项进行了讲解。消防、自然、农业执法人员通过实地模拟检查,用“以案带学”的方式为参训的乡镇行政执法人员深度简析了执法程序及取证重点。

此次培训重点聚焦下放乡镇的主要执法事项,通过课堂教学、模拟实操、交流讨论等方式,有效提高了行政执法人员的理论素养和业务能力,对今后促进行政执法人员规范、公正、文明执法具有重要指导意义。下一步,我县将继续以提高行政执法质量为目标,围绕提升行政执法质量三年行动计划做好行政执法培训工作,强化行政执法监督,进一步推进我县各执法领域严格、规范、公正、文明执法。

我县多部门联合开展电动自行车夜查行动

本报讯 为深入推进全县电动自行车安全隐患全链条整治行动,严格整治违规停放充电、非法改装等突出问题,按照全国电动自行车安全隐患全链条整治工作专班通知要求,5月23日,代县消防救援大队联合县公安局、县住建局等多部门联合开展住宅小区电动自行车夜查行动。

排查人员在物业消防安全管理人的陪同下,详细了解了各小区关于电动车停放数量和充电安全的基本情况,对电动车集中停放区域、住宅小区的消防安全出口、疏散通道是否通畅;停车棚设置充电区域电气线路是否按规定敷设;是否乱接乱拉电线及“飞线”充电现象;是否配备相应的消防器材等情况进

行了重点排查。针对排查中发现的电动车违规停放、充电等问题,排查人员立即进行当场清理改正,并现场要求小区物业管理加强居民楼院电动车存放、充电的管理,尤其是加强夜间巡查力度,及时发现和制止在居民住宅的楼梯间、楼道、疏散通道、安全出口等区域违规停放电动车及充电行为。

通过此次排查,有效消除了一批消防安全隐患,提高了预防和处置电动车火灾的能力。下一步,代县消防救援大队将持续推进电动车安全隐患排查整治工作,强化电动车火灾防范的监督检查和宣传教育,坚决维护辖区消防安全形势平稳。

市人大常委会调研组来代开展调研及执法检查

(上接第一版)政府副县长蔚丽平对全县落实《中华人民共和国农业法》的执法情况和全县“特”“优”农业发展情况作了汇报说明;调研组成员对国家级农业产业强镇建设、休闲农业发展、创业园区申报、忻州市支持代州黄酒产业高质量发展相关政策完善、代州黄酒专业镇建设市场营销及品牌培育、优质黍米培育科研等亟需解决的问题给予了点评、提出建议;与会人大代表、黄酒企业负责人分别就《忻州市人民代表大会常务委员会关于支持人大代表服务乡村振兴的决定》《忻州市黄酒产业发展促进条例》的修改、完善、实施进行了发言。

调研组对我县在夯实农业生产基础、立足本土产业优势、强农富民品质提升、“特”“优”农业高质发展等方面取得的成绩予以充分肯定,并希望能够继续全面贯彻实施好《农业法》,促进农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足。

罗志宏强调,要学深悟透习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,坚决贯彻落实上级部署要求,自觉扛起重农兴农富农的政治责任;要坚持把发展“特”“优”农业产业作为乡村振兴的重要任务,稳步推进特色产业建设,扩大特优产业规模、提升知名品牌力度;要做好执法检查,加大普法宣传,发挥代表作用,为促进农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展贡献智慧力量;同时要厚植全民乡土情怀,引导家乡人民人人讲代县历史、传黄酒文化、夸本土特色、为家乡代言,真正让“代州佳酿香飘万里,历史名城风行天下”。

本报讯(记者 李虎宗)“共读中华经典 聆听古诗书韵”,5月23日上午,代县新城小学在学校礼堂举行第一届诗词朗诵大会,旨在弘扬中华优秀传统文化,提高学生的文化素养和审美能力,培养学生们的爱国情怀和文化自信。

活动现场,学生们身着整齐的服装,精神饱满地走向舞台。他们或深情款款地吟唱,或慷慨激昂地诵读,从《上春山》的轻快活泼,到《四季》的如诗如画,再到激情澎湃

的《读中国》。孩子们用他们稚嫩的声音演绎着一首首情感丰富、气势磅礴的诗歌。

此次活动为学生提供了一个展示自我、锻炼口才的舞台,让学生们感受到了中华优秀传统文化的博大精深和独特魅力,也为他们打开了一扇了解中华诗词、传承传统文化的大门。相信在未来的日子里,新城小学的孩子们将在中华文化的熏陶下茁壮成长,成为新时代的文化传承者。

第一届诗词朗诵大会举行

县公安局开展“5·15”打击和防范经济犯罪日宣传活动

本报讯(实习记者 康涛)今年5月15日是第十五个全国公安机关打击和防范经济犯罪宣传日,为提升群众对经济犯罪的识别与防范能力,近日,县公安局联合县金融办、银行开展“与民同心 为您守护”为主题的集中打击和防范经济犯罪日宣传活动。

活动中,民警与各单位成员通过设

立咨询台、宣传展板、悬挂横幅、讲解典型案例、发放宣传资料等方式,为现场群众讲述关于防范非法集资、防范网络诈骗、防范金融诈骗等经济犯罪的手段及防范的技巧,让群众充分认识到经济犯罪的严重危害,有效维护自身合法权益,守护好自己的“钱袋子”,形成打击和防范经济犯罪的良好社会氛围。